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Istoricul cercetărilor 
Această staţiune este menţionată prima dată într-un articol apărut în 19821, 

semnat de către V. Căpitanu în care sunt prezentate o serie de descoperiri cercetate 
de acesta în mod perieghetic2. Ulterior, între 1987-1988 acesta efectuează câteva 
sondaje în acest sit, însă rezultatele cercetărilor întreprinse sunt sumar prezentate în 
raport3, nefiind publicate planuri de săpătură sau un alt tip de ilustraţie privitoare la 
sondaj. 

În anul 2000 arheologul V. Căpitanu4 ne-a oferit nouă posibilitatea efectuării 
cercetării arheologice în cadrul sitului, explicându-ne de la început faptul că zona în 
care se află punctul arheologic suferă profunde transformări anuale din cauza 
degradării terenului. 

Însă, din lipsă, de fonduri, am reuşit de-abia în anul 20035 să începem 
cercetările la Fulgeriş. În cadrul acestei campanii una din principalele constatări este 
aceea că într-adevăr procesele de eroziune în zonă sunt extrem de grave pentru situl 
arheologic. Astfel, faţă de anii ’80 când au fost întreprinse primele sondaje şi când 
au fost surprinse în strat arheologic un nivel subţire de locuire geto-dacic şi unul din 
epoca bronzului, sub care era cel eneolitic, mai substanţial, din perioada culturii 
Cucuteni, în anul 2003 am descoperit imediat sub stratul arabil stratul arheologic 
aparţinând culturii Cucuteni. Mărturiile arheologice de dinaintea stratului eneolitic 
constând doar din câteva urme materiale pătrunse în stratul arheologic cucutenian şi 
câteva gropi ce-au perforat acest strat arheologic. 

Aceste cercetări le-am continuat în anul 20046, însă trebuie să menţionăm că 
evoluţia cercetării este îngreunată pe de o parte de fondurile mici alocate cercetării, 
iar pe de altă parte de faptul că terenul aparţine unor proprietari particulari care îl 
folosesc ca teren agricol, aşa încât suntem nevoiţi să ne strecurăm cu cercetarea 

1 V. Căpitanu, Cercetări arheologice de suprafaţă pe teritoriul judeţului Bacău (II), în Carpica, XIV, 

1982, p. 148, nr. 33. 
2 Zona în care a fost descoperit situl arheologic de la Fulgeriş este foarte aproape de dava de la Răcătău 

cercetată de către V. Căpitanu timp de peste 30 de ani. 
3 V. Căpitanu, Fulgeriş, Dealul Fulgeriş, „Trei cireşi”, com. Pînceşti, jud. Bacău, în Situri arheologice 

cercetate în perioada 1983-1992, Brăila, 1996, p. 50, nr. 108. 
4 Căruia îi mulţumim şi pe această cale pentru amabilitatea de a ne încredinţa cercetarea sitului arheologic 

de la Fulgeriş, com. Pînceşti, jud. Bacău. 
5 Al. Artimon, L.E. Istina, M.A. Istina, I. David, Fulgeriş, com. Pînceşti, jud. Bacău. Punct Dealul 

Fulgeriş/ „La 3 cireşi”, în Cronica cercetărilor arheologice din România. Campania 2003, Cluj Napoca, 

2004, p. 124-125, nr. 74. 
6 L.E. Istina, F.A. Tencariu, Fulgeriş, com. Pînceşti, jud. Bacău. Punct Dealul Fulgeriş/ La 3 cireşi, în 

Cronica cercetărilor arheologice din România. Campania 2004, Mangalia, 2005, p. 152-153, nr. 100, pl. 

15. 
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printre campaniile agricole. 
 

Cadrul fizico-geografic7 
Dealul Fulgeriş ocupă partea de vest a Colinelor Tutovei, ca subunitate a 

Podişului Bârladului, făcând parte din treapta ţinuturilor deluroase ale judeţului 
Bacău. Limitele care evidenţiază cel mai bine contactul unor domenii cu trăsături 
distincte ale mediului natural sunt, mai ales, cele sudice – pârâul Fulgeriş şi la nord-
vest pârâul Soci; deci ocupă o zonă de interfluviu. Limita de est este dată de un mic 
afluent al pârâului Fulgeriş, iar la vest Dealul Cristea aflat în prelungirea Dealului 
Fulgeriş, ce reprezintă limita de vest a Podişului Bârladului spre Siret. 

Din punct de vedere morfostructural, Dealul Fulgeriş, ca subunitate a 
Colinelor Tutovei, este amplasat pe un fragment eterogen care aparţine flancului 
sudic al Platformei Moldoveneşti. Din punct de vedere litologic această subunitate 
dispune de o cuvertură sedimentară groasă. Formaţiunile de suprafaţă aparţin 
pliocenului şi au o structură monoclinală (NV-SE) şi sunt formate în general dintr-
un complex de argile şi marne cu alternanţe de nisipuri la care se adaugă unele 
orizonturi subţiri de gresii. La partea superioară a acestora se întâlnesc luturi 
loessoide subţiri. Depozitele fluviatile luto-nisipo-argiloase pot fi observate în 
lungul văii pârâului Fulgeriş de vârstă cuaternară. 

Interfluviul colinar (Dealul Fulgeriş) sub formă de platou are altitudini 
cuprinse între 200 m la sud spre pârâul Fulgeriş şi 300 m în zona superioară spre 
nord. Scăderea în altitudine de la nord spre sud fiind caracteristică în general 
Podişului Bârladului. Tipic pentru morfologia acestei regiuni este relieful 
condiţionat de structura monoclinală: interfluviu asimetric tip cuestă. Dealul 
Fulgeriş se înscrie în aliniamentul de cuestă specific Colinelor Tutovei. 

Pârâul Fulgeriş prezintă un curs cu o orientare est-vest; terasele sunt dispuse 
asimetric fiind distruse în general de procesele de versant (eroziunea torenţială, 
alunecările de teren). În această zonă au fost identificate un număr de patru terase, 
punctul arheologic fiind plasat pe terasa de 50-55 m a pârâului Fulgeriş pe versantul 
drept. 

Versantul sudic al Dealului Fulgeriş (unde este amplasat punctul arheologic) 
prezintă o frecvenţă mare a proceselor de versant, considerată o zonă cu teren 
degradat, drept urmare acesta fiind un motiv important în salvarea prin cercetări 
arheologice sistematice a sitului depistat pe Dealul Fulgeriş. 

 
Stratigrafia generală a sectorului 

În cele două secţiuni (S II şi S III) cercetate în campania arheologică din anul 
2004 stratigrafia s-a prezentat astfel: la suprafaţă se află stratul vegetal (care este de 
o grosime cuprinsă între 0,10-0,43 m, în funcţie de panta terenului), urmat apoi de 
un strat de pământ de culoare cenuşiu închis, strat în care se află materialul 
arheologic cucutenian (dar în care au pătruns şi materiale arheologice aparţinând 
altor epoci, cum ar fi din epoca bronzului şi epoca geto-dacă „clasică”); acest strat 
are o grosime cuprinsă între 0,15-0,43 m. Sub acest strat se află un strat de pământ 

7 Informaţii cu privire la cadrul fizico-geografic ne-au fost transmise, prin d-l V. Căpitanu, de către 

profesorul de geografie din Pînceşti, prof. Ion Hrubian, care a realizat un studiu de caz a zonei în care se 

află situl arheologic. 
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de culoare galben închis (are o grosime cuprinsă între 0,09-0,19 m) în care apare 
foarte puţin material arheologic, fiind intermediar între stratul arheologic şi cel steril 
din punct de vedere arheologic. 

 
Prezentarea principalelor descoperiri 

În campania din 20048, iniţial am trasat secţiunea S II (cu dimensiuni de 20 x 
2 m) orientată NE-SV, cu o deviaţie de 100. Deoarece în această secţiune am 
surprins o locuinţă cucuteniană (L2), pentru a o cerceta integral am trasat o altă 
secţiune, S III (cu dimensiuni de 20 x 2 m), orientată NE-SV, cu o deviaţie de 100, 
paralelă cu S II, lăsând între acestea un martor de 50 cm. Din păcate nici prin 
trasarea acestei secţiuni nu am surprins în întregime limitele locuinţei L2, dar 
condiţiile ne-au fost nefavorabile pentru a mai continua cercetarea (proprietarul 
terenului ne-a permis cercetarea doar până la 18.09.2004). Tot din lipsă de timp, 
secţiunea S III nu a fost cercetată integral, până la pământul galben steril, fiind 
nevoiţi să lăsăm semne şi să acoperim. 

Astfel, în S II s-a descoperit o locuinţă cucuteniană (L2) – care, în acest stadiu 
al cercetărilor, este surprinsă în S II între metri 0-11 – în care a fost descoperită o 
mare masă de lipitură de la pereţii de lut ars, câteva fragmente de plăci de lut ars ce 
ar putea proveni de la platforma locuinţei, dar în acelaşi timp puteau proveni de la 
cuptorul care a existat în această locuinţă. Pe unele fragmente de la plăcile de lut se 
pot vedea urme a două refaceri survenite în vederea recondiţionării locuinţei 
respective. În S II, caroul 4 printre resturile de la pereţi s-au descoperit câteva 
fragmente mozaicale de la vatră, deranjate însă de gropile dacice. 

Nici prin trasarea secţiunii S III nu au putut fi delimitate integral dimensiunile 
locuinţei L2, care în această secţiune se poate vedea, la adâncimea de – 0,40 m, între 
metri 0-8. Au apărut fragmente mozaicale de vatră şi în secţiunea S III, carourile 6-
7, împrăştiate, iar apariţia sporadică a acestora şi în S II, caroul 4, ne face să credem 
că în această zonă ar fi putut figura instalaţia de foc a locuinţei L2, deranjată de 
groapa dacică Gr. 2. 

Din punct de vedere al inventarului, printre dărâmăturile pereţilor, au fost 
descoperite numeroase fragmente ceramice, unelte, oase şi statuete antropomorfe. 
În cadrul secţiunii S III, între metri 10-12 au apărut fragmente ceramice mai 
compacte, între care şi un fragment dintr-un vas-suport pictat (păstrându-se partea 
inferioară). Tot în secţiunea S III, caroul 13b, adâncime - 0,50 m s-au descoperit trei 
fragmente de la un vas, de culoare cărămiziu deschis, ce are un decor deosebit: pe 
cele trei fragmente sunt în total cinci proeminenţe împrejmuite de un şănţuleţ nu 
prea adâncit. Distanţa dintre acestea (pe un ciob sunt două asemenea proeminenţe) 
este de aproximativ 0,8 cm. Una dintre proeminenţe prezintă o perforaţie 
perpendiculară pe axul vasului. 

În S III, caroul 5a, în cadrul locuinţei L2 a fost găsită o casetă de lut (în 
componenţa lutului se văd urme de pleavă), care se afla în apropierea unei râşniţe, 
care are dimensiunile de: 26 x 10 cm (fig. 3/1). O altă casetă de lut (fig. 3/2) s-a 

8 În această campanie din colectiv au mai făcut parte F.A. TEncariu, precum şi studenţii Facultăţii de 

Litere din cadrul Universităţii din Bacău: Carmen-Silvia Munteanu, Marius-Ovidiu Ghiur, Eduard Petrea 

şi Ciprian Panaite. De asemenea, ţinem să mulţumim, şi pe această cale, restauratorilor Complexului 

Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău, Iulia şi Petru Voinescu, care ne-au ajutat în prelucrarea materialului 

arheologic descoperit în situl de la Fulgeriş. 
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conturat în apropierea celei prezentate mai înainte în S III, caroul 6b, cu următoarele 
dimensiuni: 60 x 50 cm, orientare N-S (orientare care a fost presupusă şi pentru 
locuinţa L2). În jurul acestei casete există ceramică, un fund de la un vas de 
dimensiuni mai mari (de provizii). O parte din lutuielile care compun această casetă 
au urme puternice de arsură, ceea ce indică faptul că în momentul incendierii 
locuinţei această casetă era plină cu cereale, determinând o ardere mai puternică în 
această zonă. 

În continuare vom prezenta gropile de factură cucuteniană surprinse în 
această campanie în cadrul celor două secţiuni S II şi S III. Astfel, o primă groapă 
de această natură, prezentarea este în ordinea descoperirii acestora, este groapa Gr. 
2A care s-a conturat după ce am finalizat de săpat groapa de factură geto-dacă Gr. 
2. Astfel, sub groapa Gr. 2 a apărut foarte mult material arheologic, cum ar fi: 
fragmente de lutuieli arse care provin de la pereţi, unul dintre acestea prezentând 
urme de nuiele împletite (fig. 37/2). Acest material indică faptul că în locul unde 
dacii au săpat groapa Gr. 2, exista deja o groapă cucuteniană, mai mare şi mai 
adâncă, care nu a putut fi surprinsă decât în profilul nord-vestic al secţiunii S II din 
cauza gropii dacice Gr. 2, urmând ca aceasta să fie delimitată în întregime prin 
continuarea cercetării a secţiunii S III. 

Astfel, groapa Gr. 2A are în componenţă un pământ galben murdar, între care 
sunt foarte multe fragmente de lutuieli arse (care ar putea proveni de la pereţii unei 
locuinţe sau de la alte tipuri de construcţie). 

În S II, carourile 7-8, la adâncimea de - 1,40 m ceea ce părea groapa Gr. 2A 
s-ar putea contura un şanţ de fundare al locuinţei L2, care poate fi corelat cu groapa 
Gr. 10 (fig. 11/2) care a fost surprinsă în profilul SE al secţiunii S II care e 
amplasată oarecum paralel cu groapa Gr. 2A. Totul a fost deranjat de groapa dacică 
Gr. 2 (amplasată între aceste complexe) şi de aceea nu ne putem pronunţa în 
momentul de faţă asupra certitudinii acestor ipoteze, care pot fi clarificate doar prin 
continuarea cercetării în secţiunea S III şi a delimitării locuinţei L2 în totalitate. 
Oricum aceste complexe sunt amplasate în marginea estică a acestei locuinţe. 

Dimensiunile gropii Gr. 2A, cum se pot vedea în profilul NV al secţiunii S II 
(fig. 15) sunt: diametrul gurii = 1,52 m, diametrul fundului = 0,75 m, adâncime = 
1,07 m. 

În secţiunea S II, carourile 4-5 s-a profilat groapa Gr. 4 care are la gură un 
diametru de 1,37 cm şi diametrul fundului de 1,74 m, având o adâncime, de la gură, 
de – 1,00 m (această groapă a fost surprinsă doar parţial în secţiunea S II). Pământul 
de umplutură al acesteia este brun închis, iar ca material s-a descoperit: ceramică, 
lutuieli arse, un fragment de dăltiţă, un fragment de statuetă feminină (de la partea 
inferioară) decorată cu incizii (fig. 9/5). În cadrul gropii, în caroul 5, la adâncimea 
de – 0,60 – 0,70 m a apărut un fragment de lipitură de perete (cu dimensiunile de 28 
x 22 cm), ce prezintă urma a două scânduri cu lăţimea de 10 cm. De asemenea, la 
suprafaţa gropii au apărut numeroase spărturi mozaicale de vatră, fiind în apropierea 
gropii Gr. 9, care avea în interior plăci prăbuşite de la o instalaţie de foc. 

În colţul sudic al secţiunii S II, caroul 1a s-a profilat groapa de factură 
cucuteniană numerotată Gr. 6, fundul acesteia aflându-se la - 1,20 m. O altă groapă 
de factură cucuteniană este cea numerotată Gr. 8, care s-a conturat în colţul estic al 
secţiunii S II, caroul 1b. 

În secţiunea S II, carourile 5-6, s-a conturat pe profil, alături de Gr. 2A, 
groapa de factură cucuteniană Gr. 9. Această groapă poate să fi avut deasupra 
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instalaţia de foc a locuinţei L2 (sau poate fi chiar groapa de foc a unui cuptor), care 
se vede în profil prăbuşit în interiorul gropii, putându-se observa plăci ale cuptorului 
sau vetrei şi urme de cărbune (fig. 2). În umplutura acestei gropi s-au descoperit pe 
lângă alte artefacte arheologice şi trei fragmente de plăci de lut care prezintă 
perforaţii incomplete, specifice cuptoarelor pentru ars ceramică. Alături de acestea 
au mai fost descoperite fragmente de lutuieli arse  de diverse mărimi, chiar şi bucăţi 
mari ce au lungimi cuprinse între 12-25 cm, unele provenind de la colţuri sau cu 
urme de nuiele. 

În profilul SE al secţiunii S II, carourile 6-7 s-a conturat groapa Gr. 10, care 
are în umplutură pământ galben lutos şi câteva fragmente de lutuieli (în profil are o 
lăţime de 68 cm şi o adâncime de – 1,40 m de la nivelul solului actual). Această 
groapă s-ar părea că e în legătură cu Gr. 2A şi Gr. 9 (se va avea în vedere în 
continuarea cercetărilor înţelegerea acestui complex deoarece aici poate fi vorba nu 
de trei gropi – Gr. 2A, Gr. 9 şi Gr. 10 – ci de un eventual şanţ de fundare al 
locuinţei L2). 

Mărturiile care aparţin epocii bronzului constau doar din fragmente ceramice 
pătrunse în stratul arheologic cucutenian, nemaifiind surprins un nivel de locuire din 
această perioadă. 

În ceea ce priveşte locuirea geto-dacă9 nu sunt dovezi că ar fi fost amplasată 
aici o aşezare de mari dimensiuni. Mai ales dacă avem în vedere apropierea de 
aproximativ 7 km de centrul rezidenţial de la Răcătău (de tip dava) putem 
considera că în această perioadă a funcţionat aici o aşezare cu statut de satelit de tip 
„rural”. Astfel epocii geto-dace îi aparţin gropi cu aspect menajer pe care le vom 
descrie în continuare, specifice aşezărilor, de unde s-au recuperat fragmente 
ceramice de factură locală, lucrată cu mâna (printre care vase-borcan şi ceşti-opaiţe) 
şi la roată, de culoare cenuşie, precum şi o lamă de cuţit din fier. Încă nu a fost 
surprins în mod cert un nivel de locuire geto-dac, probabil şi din cauza 
deranjamentelor moderne. Ceramica descoperită este specifică fazei „clasice” a 
culturii geto-dace, secolele I a.Chr.-I p.Chr., nefiind posibilă o datare mai sigură. 

În ceea ce priveşte gropile de factură geto-dacă în această campanie s-au 
descoperit un număr de patru gropi, numerotate, în ordinea descoperirii, cu: Gr. 2, 
Gr. 3, Gr. 5, Gr. 7. 

Groapa Gr. 2 a fost surprinsă la adâncimea de – 0,40 m în secţiunea S II, 
caroul 7. Această groapă are în umplutură multă cenuşă şi este considerată de natură 
dacică deoarece în componenţa ei s-a descoperit ceramică din această perioadă, dar 
şi pentru că întrerupe masa lipiturilor de lut ars din componenţa locuinţei L2, fiind 
evident că dacii au perforat prin această groapă stratul eneolitic. În umplutura 
acestei gropi s-au descoperit: ceramică (atât geto-dacă, cât şi cucuteniană), arsură, 
bucăţi de cărbune, lipituri de lut ars, câteva bucăţi de piatră, o greutate de lut spartă 
în două bucăţi. Această groapă se adânceşte până la – 1,40 m de la nivelul actual de 
călcare şi nu are dimensiuni prea mari având diametrul gurii = 1,04 m şi diametrul 
fundului = 0,94 m; după ce se adânceşte drept, la început pe 20-30 cm, pereţii 
acesteia se arcuiesc înspre exterior. Aceste gropi sunt folosite de către populaţia 
geto-dacă drept gropi de provizii, iar mai apoi ca gropi menajere. 

9 În analizarea materialului de factură geto-dacă ne-am consultat cu dl. dr. Daniel David, căruia îi 

mulţumim şi pe această cale pentru amabilitate. 
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Groapa Gr. 3 este o groapă dacică de dimensiuni mai mari, având diametrul 
gurii de 2,55 m, diametrul fundului de 1,09 m iar adâncimea (de la nivelul gurii 
sale) este de – 1,26 m, fiind descoperită doar jumătate din ea în cadrul secţiunii S II. 
S-ar părea că această groapă a fost săpată în trepte aşa cum se poate vedea în 
ilustraţie. În umplutura acestei gropi s-a descoperit multă cenuşă, fragmente 
ceramice, câteva fragmente de oase; de asemenea s-a descoperit un vas-borcan din 
epoca bronzului cu buza evazată spre exterior, din pastă poroasă, de culoare brun-
închis, având următoarele dimensiuni: H = 10,5 cm, d. gurii = 14,5 cm, d. fundului 
= 8,5 cm. Din acest vas lipseşte foarte puţin din partea superioară. 

Groapa Gr. 5 a apărut în secţiunea S II, metri 18-19, având diametrul gurii de 
0,95 m, diametrul fundului de 1,18 m (fiind tot cu pereţii drepţi care se lărgesc la un 
moment dat spre exterior) şi o adâncime de – 1,50 m de la nivelul actual de călcare. 
Pământul de umplutură al acestei gropi este cenuşiu închis, iar materialul descoperit 
în aceasta este foarte fragmentar: ceramică, oase, bucăţi de lutuieli foarte arse, unele 
chiar spre zgurificare. Nici această groapă nu a avut foarte mult material arheologic, 
dar din ce a fost descoperit este clar că este vorba tot de o groapă de provizii, 
folosită după dezafectare drept groapă menajeră. 

În aceeaşi categorie se poate înscrie şi groapa Gr. 7 (după dimensiuni şi 
pământul de umplutură) surprinsă în secţiunea S III, caroul 9 necercetată însă 
deoarece am fost nevoiţi să întrerupem cercetarea acestei secţiuni. Aceasta a fost 
surprinsă la o adâncime de – 0,50 m şi este oarecum ovală având diametrul gurii: pe 
direcţia NV-SE de 1,03 m, iar pe direcţia NE-SV de 0,84 m. 

În final, putem concluziona că aşezarea cucuteniană de la Fulgeriş, situată în 
stânga Siretului şi în partea sud-estică a judeţului Bacău, prin cercetarea integrală a 
acesteia, poate veni cu noi elemente în ceea ce priveşte perioada de răspândire a 
culturii Cucuteni din zona de formare, cea central-vestică a Moldovei, spre estul 
Moldovei, aşezarea în discuţie fiind de la sfârşitul fazei A3. În acest context 
cercetarea aşezării cucuteniene de la Fulgeriş poate căpăta pe lângă importanţa 
locală şi judeţeană (aceea de cunoaştere a istoriei microzonale) şi o importanţă 
naţională prin aducerea de noi elemente care să lămurească unele aspecte privind 
cunoaşterea unei culturi eneolitice din România, cultura Cucuteni. 
 

Observations sur les recherches archéologiques 
au site cucutenien de Fulgeriş, dép. de Bacău 

Résumé 
 

On a fait de recherches archéologiques au site situé en village de Fulgeriş, 
département de Bacău, où nous avons trancé deux sections S II et S III parallèle 
(chaque de dimensions 20 x 2 m). Dans cette campagne on a trouvé des restes d’une 
maison (L2), qui est de la période énélithique (Gr. 2A, Gr. 4, Gr. 6, Gr. 8, Gr. 9, Gr. 
10) et à l’époque dace (Gr. 2, Gr. 3, Gr. 5, Gr. 7). 
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Fig. 1 – Harta comunelor Pînceşti şi Horgeşti, jud. Bacău 
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Fig. 2 – Fulgeriş. Instalaţia de foc surprinsă în S II, 

L2 prăbuşită în Gr. 9 
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Fig. 3 – Fulgeriş. Cele două casete de lut descoperite în L2, 

 în cadrul secţiunii S III 

http://www.cimec.ro /  http://cmiabc.ro



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Fig. 4 – Fulgeriş. Gropi ce ar putea proveni de la stâlpi 
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Fig. 5 – Fulgeriş. Ceramică fină: 1-2. fragmente de picioare de cupe; 

3-4. buze de boluri 
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Fig. 6 – Fulgeriş. 1-2, 5. linguri fragmentare; 3-4. fragmente de polonice 
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Fig. 7 – Fulgeriş. 1-4. fragmente ceramice pictate tricrom; 5. buton de capac 

pictat tricrom; 6. buză de vas evazată spre exterior 
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Fig. 8 – Fulgeriş. 1. fragment ceramic cu butoni dubli sub buză; 2-3. fragmente 

ceramice decorate cu incizii; 4-5. vase miniaturale fragmentare 
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Fig. 9 – Fulgeriş. Statuete antropomorfe (fragmentare): 1-3. nedecorate; 

4-6. decorate cu incizii 

 

 

http://www.cimec.ro /  http://cmiabc.ro



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. 10 – Fulgeriş. 1. pitanderă de lut cu decor spiralic; 

2. fragment de tron din pastă fină 
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Fig. 11 – Fulgeriş. 1-2. Plăci de lut cu perforaţii incomplete 

de la instalaţia de foc
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Fig. 12 – Fulgeriş. Profilul NV al secţiunii S II 
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Fig. 13 – Fulgeriş. Profilul SE al secţiunii S II: 1. metri 0-4; 2. metri 5-7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. 14 – Fulgeriş. Planul secţiunii S III, metri 0-10 (- 0,50 m) 
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Fig. 15  – Fulgeriş. Plan S II (- 0,40 m) 
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